



ΤΟ INDYMEDIA ΔΕΧΕΤΑΙ ΕΠΙΘΕΣΗ!

Η ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΣΤΟ ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ

Το πρωί της Τετάρτης 20 Φεβρουαρίου καραμπιλιέροι χτύπησαν τις πόρτες των κοινωνικών κέντρων **Gabrio** στο Τορίνο, **Cecco Rivolta** στη Φλωρεντία, **TPO** στη Μπολόνια καθώς και στα γραφεία των **COBAS** (ανεξάρτητα συνδικάτα βάσης) στον Τάραντα. Ο έλεγχος ήρθε μετά από έκδοση εντάλματος από την εισαγγελία της Γένοβας (από τους Andrea Casciani και Anna Canera) που διέταξε την κατάσχεση υλικού ήχου και εικόνας με αναφορές στα γεγονότα της Γένοβας το τρίήμερο της συνόδου των G8 και στις διαδηλώσεις που έγιναν εκείνες τις μέρες. Ιδιαίτερη έκφραση υπήρξε στην επίθεση της αστυνομίας στο Κέντρο Πληροφόρησης και στο σύμπλεγμα σχολείων Diaz-Pertini.



Το ένταλμα κατονόμαζε τους χώρους αυτούς σαν «γραφεία των indymedia» και έδωσε την ευκαιρία στην αστυνομία να ψάξει τους χώρους αυτούς και να ερευνήσει για υλικό που θα μπορούσε να περιέχει πληροφορίες για την απαράδεκτη δράση της αστυνομίας εκείνες τις μέρες.

Το indymedia Ιταλίας δήλωσαν απερίφραστα ότι η πληροφόρηση υφίσταται μία ξεκάθαρη επίθεση, συσχετίζοντας την έρευνα με την ανύπαρκτη πρόοδο στις έρευνες για την αστυνομική βία των ημερών εκείνων και το θολό τοπίο αναφορικά με τις συνθήκες θανάτου του **Carlo Giuliani**. Ανέφεραν ότι τα indy δεν έχουν γραφεία αλλά λειτουργούν κυρίως στο internet με τη συνεργασία και τη συμμετοχή χιλιάδων ανθρώπων.

Ήδη προαναγγέλθηκε πορεία από το Radio Onda Rossa για τις 16 Μαρτίου στην οποία τα indymedia Ιταλίας καλούσαν σε συμμετοχή.

Το Σάββατο 23/2 έγινε μια μικρή πορεία αλληλεγγύης στα ιταλικά indymedia στο Λονδίνο. Στην ιταλική προέβεια έφτασαν κάπου 50 άτομα και ακούμπησαν συμβολικά βιντεοκασέτες & τύλιξαν ταινία από κασέτες στην είσοδο, ενώ κόλλησαν αφίσες που έγραφαν «είμαστε όλοι indymedia». Παρόλο που η διαμαρτυρία ήταν απόλυτα ειρηνική η αστυνομία επιτέθηκε με ιδιαίτερη βιαιότητα στον κόσμο, ο οποίος παρέμεινε αδρανής. Έγιναν 2 συλλήψεις.

Παλαιστίνη - Ισραήλ

Κορυφώνεται η αντίσταση στην Κατοχή

Τον τελευταίο μήνα η σύρραξη στη Μέση Ανατολή έχει πάρει χαρακτήρα πραγματικού πολέμου. Το Ισραηλινό κράτος, υπό τη ηγεσία του Αριέλ Σαρόν, κορυφώνει την εκστρατεία ολοκληρωτικής υποταγής των παλαιστινίων στα κατεχόμενα, με κάθε μέσο. Πέρα από τον οικονομικό στραγγαλισμό που επιφέρει η γκετοποίηση των περιοχών αυτών, ο Ισραηλινός στρατός επιδιώκει, τις τελευταίες ειδικές ημέρες, σε μαζικές σφαγές στις πόλεις και τους καταυλισμούς προσφύγων στα κατεχόμενα. Η κλιμάκωση των επιχειρήσεων ξεκίνησε στις 28 Φλεβάρη, όταν για πρώτη φορά στην 17μηνη διάρκεια της Ιντιφάντα, ο Ισραηλινός στρατός επιτέθηκε σε καταυλισμούς προσφύγων (βλ. άρθρο **5435**). Μόνο την Παρασκευή, 8 Μάρτη, 50 παλαιστίνιοι εξοττώθηκαν - σχεδόν όλοι άμαχοι - σε μαζικές επιθέσεις του Ισραηλινού στρατού.

Η παλαιστινιακή πλευρά αυτή τη φορά έχει σηκώσει το γάντι, εντινόντας και αναβαθμίζοντας ποιοτικά την αντίσταση της: Περιορίζοντας σημαντικά τις επιθέσεις αυτοκτονίας μέσα στο Ισραήλ, διεξάγει ένα πετυχημένο ανταρτοπόλεμο μέσα στα κατεχόμενα, με στόχο τον ίδιο τον Ισραηλινό στρατό και τους εποικισμούς.



σμούς. Οι δεκάδες ανθρώπινες απώλειες της Ισραηλινής πολεμικής μηχανής, αλλά και η καταστροφή δύο πανίσχυρων τανκς, έχουν συντριψει το μύθο του «άτρωτου» της.

Αφουπνίζεται η Ισραηλινή Κοινωνία

Ενώ στρατιωτικά η πολιτική Σαρόν οδεύει προς αδιέξοδο, ένας νέος παράγοντας απειλεί να της δώσει το

τελειωτικό χτύπημα. Βγαίνοντας από τον μακρύ του λήθαργο, το φιλειρηνικό κίνημα στο ίδιο το Ισραήλ δυναμώνει και βρίσκει σημαντική ανταπόκριση. Έχοντας ξεκαθαρίσει τις θέσεις του, οι οποίες συμπυκνώνονται στο αίτημα για τερματισμό της Κατοχής, κατεβαίνει δυναμικά στους δρόμους των πόλεων της χώρας. Στις 9 Φλεβάρη, τουλάχιστον 8.000 Ισραηλινοί διαδήλωσαν στο Τελ - Αβίβ, α-

συνέχεια στη σελίδα 3

Εργατικά «Ατυχήματα»

Μια σειρά δημοσιεύσεων αφορούν το πολύ σημαντικό θέμα των **εργατικών «ατυχημάτων»** για τα οποία τα καθεστωτικά μμε σιωπούν, εκτός κι αν εμπίπτουν στο εργατικό τους προφίλ. Ένας μεγάλος αριθμός «ατυχημάτων» εντοπίζεται στα έργα του Μετρό (1000 περίπου από την αρχή της κατασκευής του) και στα ολυμπιακά έργα. Από τη λίστα των εργατών, τραυματιών και νεκρών, δε λείπουν η ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη ούτε οι οικοδομές.

Ούτε και το **θανατηφόρο «ατύχημα»** του εργάτη στην «Ελευθεροτυπία» **Γιάννη Τσικρικά** στις **21/1** και η **προσπάθεια σιωπής διευθύνουσας** του από τη διευθύν-

ση της επιχείρησης. Τον πλάκωσε μια μεγάλη μπάλα πρεσαριστού χαρτιού (βάρους πολλών εκατοντάδων κιλών, ίσως και τόνων) και φαίνεται ότι οι συνάδελφοί του δεν πήραν καμπίρι τι έγινε, ίσως νόμισαν ότι τέλειωσε τη δουλειά του και είχε φύγει, καθώς τελείωσε η βάρδια των τυπογραφείων. Ο άτυχος εργάτης βρέθηκε μετά από 24 ώρες, σχεδόν, κατά τη διάρκεια των οποίων οι εσωτερικές σωματικές του βλάβες είχαν γενικευτεί και επιδεινωθεί. Η επιχείρηση δεν του έδωσε μεγάλη έκταση, βέβαια, αλλά δήλωσε σε όσους το γνώριζαν ότι θα αναλάμβανε αυτή τη έξοδα. Ο 22χρονος εργάτης πέθανε μετά από μέρες σε κόμα.

Ακόμη ένα θανατηφόρο εργατικό δυστύχημα σε χώρο που αναδιαμορφώνεται για την Ολυμπιάδα του 2004 έγινε την Παρασκευή **22/2** λίγο μετά τις 8 το απόγευμα. Το δυστύχημα συνέβη στη Νέα Ιωνία (στο παλιό εργοστάσιο χαλιών «Ανατόλια», που βρίσκεται επί των οδών Εμ. Παπά και Βυζαντινού) όταν κατά τη διάρκεια εργασιών που γίνονταν σε πενταώροφο κτίριο που θα στεγάσει γραφεία για το «2004», μια σιδερόπορτα καταπλάκωσε έναν εργάτη. Σύμφωνα με τις πληροφορίες, πρόκειται για τον 45χρονο **Αθανάσιο Παπαγιώργη**. Τον άτυχο άντρα απεγκλώβισαν συνάδελφοί του που στην αρ-

συνέχεια στη σελίδα 2



Το Indymedia Athens είναι μια ανοιχτή συλλογικότητα ατόμων που προσφέρουν άμεση και μη-εμπορευματική πληροφόρηση. Να πάρουμε την πληροφόρηση στα χέρια μας

athens.indymedia.org

ΟΧΙ στην εξόρυξη χρυσού στη Θράκη

Στο IMC Αθήνας από τον Γενάρη έχουν γίνει πολλές δημοσιεύσεις για τα πολυεθνικά σχέδια εγκατάστασης χρυσορυχείων στην Θράκη, την κρατική υποστήριξη της απειλούμενης περιβαλλοντικής και κοινωνικής καταστροφής και το τοπικό κίνημα αντίστασης. **Να ένα cut/paste κειμένων, πλήρη στοιχεία των δημοσιεύσεων στο τέλος του κειμένου**

Η αρχή έγινε με την πολυεθνική **TVX Gold** και την προσπάθεια της να εγκαταστήσει ορυχεία χρυσού στην Ολυμπιάδα Χαλκιδικής, προσπάθεια που βρήκε μπροστά της την πολύμορφη και δυναμική αντίδραση των κατοίκων. Οι κάτοικοι μέσα από της αλληλεγγύη, την αλληλοβοήθεια, τα συμποτάζ, την αντίσταση απέναντι στα ΜΑΤ και τους λοιπούς κατασταλτικούς μηχανισμούς που στάλθηκαν για να προστατεύσουν τα συμφέροντα της πολυεθνικής, κατάφεραν να αναστείλουν μέχρι τώρα την λειτουργία των ορυχείων.

Το ζήτημα εξόρυξης χρυσού στη Ροδόπη και τον Έβρο έχει εμφανιστεί εδώ και αρκετά χρόνια. Από τις αρχές της δεκαετίας του '90 το τοπίο έχει ξεκαθαρίσει με δύο εταιρίες που δραστηριοποιούνται στην γειτονική περιοχή.

Η «**Μεταλλευτική Θράκης Α.Ε.**» που συστήθηκε «Duane» και «Greenwich Resources»

δραστηριοποιείται στην περιοχή των Σαπών. Επίσης τα «**Χρυσωρυχεία Θράκης Α.Ε.**» που έχουν συσταθεί από την εταιρία «Αργυρομεταλλευμάτων και Βαρυτίνας» καθώς και από τις πολυεθνικές «Normandy Lasource» και «Inmet Corporation» βρίσκονται σε στάδιο ερευνών στην περιοχή Περάματος-Πετρωτών στη Ροδόπη, έχοντας «φιλοδωρηθεί» από το ΥΠΕΧΩΔΕ με αποφάσεις προέγκρισης, χωροθέτησης των έργων χρυσού στα δύο αυτά σημεία της περιοχής.

Η οικολογική και περιβαλλοντική **καταστροφή** των ήδη υποβαθμισμένων αυτών περιοχών της Θράκης είναι δεδομένη. Η εγκατάσταση των ορυχείων θα στερήσει τα νερά από τους αγρότες και κτηνοτρόφους για να χρησιμοποιηθούν για τα ορυχεία. Η μέθοδος κατεργασίας, ακόμη και μετά τον ελιγμό των εταιριών να αλλάξουν το κυάνιο που προτίθονταν



να χρησιμοποιήσουν αρχικά, είναι εξαιρετικά τοξική και ρυπογόνος για την κλωρίδα και πανίδα της περιοχής.

Επίσης η λίμνη τελμάτων που θα εναποτίθονται τα προϊόντα της κατεργασίας, όπως έχει αποδειχτεί επανειλημμένα στο παρελθόν, υπάρχει τεράστιος κίνδυνος να ξεχειλίσει δημιουργώντας τεράστια οικολογικά ατυχήματα όπως αυτά της Ρουμανίας και της Ισπανίας (στην Ρουμανία μολύνθηκε ο ποταμός Δούναβης σε ακτίνα 700 χιλιομέτρων ενώ στην Ισπανία το ατύχημα αποκαλέστηκε «Ισπανικό Τσέρνομπιλ»). Και το αντίτιμο για αυτήν την καταστροφή: 80 θέσεις μελλοθανάτων.

Ενώ αρχικά η προσπάθεια των εταιριών - ξένων και ελληνικών - ήταν να ξεκινήσουν τις εργασίες τους χωρίς καν να ενημερώσουν για το «ακίνδυνο» των μεθόδων τους, πολύ γρήγορα αναγκάστηκαν χρησιμοποιώντας όλα τα **μέσα** που διαθέτουν (λάδωμα ΙΓΜΕ, τοπικών δημοσιογράφων και παραγόντων και συγκοφάντηρη των αγωνιστών ενάντια στα εργοστάσια) να διαμορφώσουν εκείνες τις συνθήκες που θα διευκολύνουν τη συνέχιση της εγκατάστασης των ορυχείων. Από την άλλη, πολίτες που

κατανόησαν τα προβλήματα που θα δημιουργούνταν, ανέλαβαν εκστρατεία, με διάφορα μέσα κάθε φορά, για την ενημέρωση των κατοίκων και των άμεσα πληγέντων περιοχών.

Στις 10 Φεβρουαρίου 2002 (πραγματοποιήθηκε) στην Κομοτηνή **συλλαλητήριο** κατά της εξόρυξης και επεξεργασίας χρυσού στη Θράκη και πορεία στην έδρα της Περιφέρειας.

Πολύς κόσμος βρέθηκε στην συγκέντρωση εναντίον της σχεδιαζόμενης επιχείρησης εξόρυξης χρυσού στην περιοχή των Σαπών Ροδόπης. Συμμετείχαν πολλοί τοπικοί φορείς, επαγγελματικές ενώσεις, σωματεία και αναρχικοί. Την αλληλεγγύη τους στον αγώνα των κατοίκων έδειξαν και πολλοί φοιτητές. Πιο συγκεκριμένα, πέρα από Αναρχικούς, στην διαδήλωση πήραν μέρος και τα φοιτητικά σχήματα του Δικτύου αυτόνομων ριζοσπαστικών αριστερών σχημάτων. Οι κάτοικοι των χωριών που πληττονται παρευρέθηκαν μαζικά. Το ψήφισμα διαβάστηκε στην ελληνική και στην τουρκική γλώσσα.

Πηγές-άρθρα IMC Αθήνας: **1956, 2584, 2637, 2900, 3801, 3836, 4059, 4180, 4198**

Η ΟΥΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΦΤΩΧΙΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΟΡΥΧΕΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΙΣΟΤΗΤΑ ΚΑΙ Η ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ!

ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ

Πορεία αλληλεγγύης στην παλαιστινιακή Ιντιφάντα

Πέμπτη 28/2/2002. Η διαδήλωση ξεκίνησε στις 7μμ από το Πάρκο Ελευθερία και συμμετείχαν 1000 άτομα της ευρύτερης εξωκοινοβουλευτικής αριστεράς και 100 παλαιστίνιοι.

Συνθήματα που ακούστηκαν: «Δεν υπάρχει ειρήνη χωρίς δικαιοσύνη, αλληλεγγύη στην Παλαιστίνη!», «Λευτεριά στην Παλαιστίνη». Ευχάριστη ήταν η παρουσία περίπου 30 μεταναστών από το Μπαγκλαντές, που δεν σταμάτησαν ούτε στιγμή να φωνάζουν «free, free, Palestine!» και «legalize, immigrants».

Η αστυνομική παρουσία, ειδικά περιμετρικά της πρεσβείας, ήταν αισθητή και με παραπάνω.

Απεργεία σε PLANET και TEMPO

Στα ίχνη των ομίλων Λαμπράκη και Κόκκαλη, που πρόσφατα προχώρησαν σε μειώσεις προσωπικού, ο όμιλος Ανδρουλιδάκη, προετοιμάζει όπως όλα δείχνουν μαζικές απολύσεις (δημοσιογράφων & τεχνικών) στα ΜΜΕ που διαθέτει (Sport Time, Planet, Tempo, Επενδυτής).

Οι εργαζόμενοι στον όμιλο αντέδρασαν στο κλίμα που δημιουργήθηκε. Έτσι την Τρίτη 5 Μαρτίη μετά από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των εργαζομένων στο ράδιο PLANET και στο TEMPO, πραγματοποιήθηκε 24ωρη απεργία.

Τα βασικά αιτήματα ήταν:

- 1. Η εγκαίρη καταβολή των μισθών αφού ολο το προσωπικό του ομίλου πληρώνεται οπότε θέλει ο εν λόγω αφεντικός**
- 2. Η επαναπροσληψη όλων των απολυμένων**
- 3. Το σταμάτημα των σχεδίων για περικοπες προσωπικού**
- 4. Εφαρμογή των υπαρχοντων Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας**

Εμφανής επίσης είναι ο στοχος της μειωσης ή της εξώθησης σε παραιτηση εργαζομένων μέσω αυτων των πρακτικών

Η απεργεία πραγματοποιήθηκε με επιτυχία. Οι εργαζόμενοι κατέλαβαν τις εισόδους που στεγάζονται οι δύο σταθμοί και περιφρούρησαν το χώρο του σταθμού.

Η διεύθυνση ενεργοποίησε απεργοσπαστικό μηχανισμό και δεν έλλειψαν οι αψιμαχίες μεταξύ των απεργών και των διευθυντικών στελεχών.

Περισσότερα στα άρθρα **5730, 5614**

Εργατικά «Ατυχήματα»

συνέχεια από τη σελίδα 1

χή πίστεψαν ότι είναι σοβαρά τραυματισμένος και κάλεσαν το «166» προκειμένου να μεταφερθεί στο νοσοκομείο. Ήταν όμως αργά. Ο 45χρονος μεταφέρθηκε στην «Αγία Ολγα», όπου και διαπιστώθηκε ο θάνατός του.

Δεν είναι η πρώτη φορά που παρόμοιο δυστύχημα συμβαίνει σε εργασίες που γίνονται για την Ολυμπιάδα. Στις 14 του περασμένου Δεκεμβρίου είχε γίνει και άλλο θανατηφόρο εργατικό δυστύχημα στο Ολυμπιακό Χωριό. Νεκρός ήταν ο 62χρονος οικοδόμος Χρήστος Μιάμης, ο οποίος

είχε πέσει από ύψος 3 μέτρων, ενώ βρισκόταν σε διαδικασία ξεκαλουπώματος.

Τραγικό θάνατο, βρήκε στις **17/1** στο Πέραμα ο 55χρονος εργάτης **Δημήτρης Χρήστος**, όταν έπεσε από σκαλωσιά ύψους περίπου δύο μέτρων, ενώ πραγματοποιούσε εργασίες στην ανελκυσμένη θαλαμηγό «Ακουα Μπέρτζιν». Ο εργάτης, που ήταν μέλος συνεργείου επισκευών, εργαζόταν στα ναυπηγεία «Αφοί Χαλκίτη». Την προανάκριση διενεργεί το Λιμεναρχείο Περάματος.

Πηγές- άρθρα IMC Αθήνας: **1863, 2489, 2635, 2810, 2834, 5062**

Για να βρούμε τα άρθρα που γίνονται παραπομπές δεν έχουμε παρά να γράψουμε το νούμερο του άρθρου στο σημείο αναζήτησης άρθρου που υπάρχει στην αριστερή μπλε στήλη του site.

Πρόσφυγες, Μετανάστες, Μετανάστριες

Συνεχόμενες караβιές προσφύγων και μεταναστών έφτασαν σε ελληνικά λιμάνια και νησιά, φέρνοντας σε αμηχανία τοπικές αρχές και κινητοποιώντας αλληλέγγυες ομάδες. Οι μετανάστες περνάνε από τα δουλεμπορικά σε κέντρα υποδοχής χωρίς καμία υποδομή. Οι απελάσεις αποτελούν τον χειρότερο φόβο, ενώ οι απεργίες πείνας και οι συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας και αλληλεγγύης το μόνο τρόπο αντίστασης.

Οι ελληνιστικές συμφορές επαναπροώθησης, η γενικότερη απάνθρωπη ελληνική και ευρωπαϊκή πολιτική, και η επείγουσα κατάσταση που έχει δημιουργηθεί δημιούργησαν την ανάγκη συντονισμού των οργανώσεων μεταναστριών και μεταναστών. Τέτοιες συναντήσεις πραγματοποιήθηκαν σε Θεσσαλονίκη και Αθήνα.

16 γενάρη 2002

ΕΠΕΙΓΟΝ:

Θύματα βασανιστηρίων προς απέλαση στην Τουρκία

Από τις 8 -1 - 2002 οι Τούρκοι πολιτικοί πρόσφυγες Cansel Yanuz και Metin Yanuz κρατούνται από τις ελληνικές αρχές προς απέλαση στην Τουρκία.

Τα δύο αδέρφια έφτασαν πριν από έναν περίπου χρόνο στην Ελλάδα με την οικογένειά τους (συνολικά εννέα άτομα) όπου και υπέβαλαν αίτημα χορήγησης πολιτικού ασύλου. Ειδικά η Cansel, 21 χρονών σήμερα, έφερε - σύμφωνα και με την γνωμάτευση του Ιατρικού Κέντρου Αποκατάστασης Θυμάτων Βασανιστηρίων - εμφανή ίχνη συστηματικού βασανισμού. Συνελήφθη σε ηλικία 14 ετών και παρέμεινε 4,5 χρόνια στις φυλακές Batmed. Εκεί υπέστη βάνασους ξυλοδαρμούς, ανάποδο κρέμασμα με

ρίψεις παγωμένου νερού, ηλεκτροσόκ με τοποθέτηση ηλεκτροδίων στο στήθος και τα γεννητικά όργανα και εξαναγκαστική παρακολούθηση βασανιστηρίων άλλων κρατουμένων, απειλές βιασμού κ.ο.κ. Από τον Μάιο του περασμένου έτους η οικογένεια σταδιακά αναχώρησε από το Κέντρο Προσφύγων στο Λαύριο με άγνωστο προορισμό. Τα δύο αδέρφια συνελήφθησαν στη Γερμανία και απελάθηκαν στην Ελλάδα, ενώ της υπόλοιπης οικογένειας η τύχη αγνοείται.

Από τις 8 Ιανουαρίου η Cansel και ο Metin βρίσκονταν στα κρατητήρια του «Ελευθέριος Βενιζέλος» με αίτημα την επαναπροώθηση στην Τουρκία. Ενώ το Ιατρικό Κέντρο Αποκατάστασης Θυμάτων Βασανιστηρίων απευθύνθηκε στην Υπηρεσία Απελάσεων του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης, επικαλούμενο το άρθρο 3 της Ευρωπαϊκής Σύμβασης Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και το άρθρο 3 της Διεθνούς Σύμβασης κατά των Βασανιστηρίων - άρθρα που απαγορεύουν την απέλαση σε περίπτωση κινδύνου βασανιστηρίων - τα δύο αδέρφια χωρίστηκαν και μεταφέρθηκαν στα κρατητήρια, ο μεν Metin του αστυνομικού τμήματος Βάρης, η δε Cansel του αστυνομικού τμήματος Βούλας. Η Cansel είναι σε απομόνωση, αρνείται τη λήψη τροφής και η ψυχολογική της κατάσταση είναι ιδιαίτερα επιβαρημένη, ενώ - κατά παράβαση κάθε δεοντολογίας - της έχουν αρνηθεί μέχρι σήμερα τη δυνατότητα υποβολής αιτήματος για άδεια παραμονής για ανθρωπιστικούς λόγους.

Είναι απαραίτητη η άμεση παρέμβαση για τη ματαίωση των απελάσεων. Οι συμφωνίες ελληνιστοτουρκικής συνεργασίας δείχνουν το εφιαλτικό τους πρόσωπο, στέλνοντας τους πρόσφυγες πίσω στους δήμιους τους.

(δημοσίευση: 2455)

Παλαιστίνη - Ισραήλ

Κορυφώνεται η αντίσταση στην Κατοχή

συνέχεια από τη σελίδα 1

παιτώντας την αποχώρηση του στρατού και των αποίκων από τα κατεχόμενα (βλ. άρθρο 4181). Μια εβδομάδα αργότερα, χιλιάδες Ξαναπήραν τους δρόμους στην ίδια πόλη, ενώ στις 3 Μάρτη, στην Ιερουσαλήμ, έγινε μαζική διαδήλωση κατά της Κατοχής, παρόλο που μισή ώρα πριν, είχε γίνει στην πόλη επίθεση αυτοκτονίας, με τουλάχιστον 9 νεκρούς!

Οι αντιδράσεις στην πολιτική Σαρόν έχουν πια επεκταθεί και στο «επίσημο» πεδίο της πολιτικής ζωής της χώρας. Εφημερίδες μεγάλης κυκλοφορίας ζητάνε την απομάκρυνσή του, ενώ ακόμα και στρατιωτικοί εμπειρογνώμονες επισημάνουν το αδιέξοδο της (βλ. άρθρο 5915). Η δημοτικότητα του Σαρόν έχει πέσει σημαντικά : σε πρόσφατη δημοσκόπηση το 53% των ερωτηθέντων δήλωσε την αντίθεση του στην πολιτική Σαρόν.

Ρήγμα στο στρατό

Στα τέλη του Γενάρη, 52 έφεδροι αξιωματικοί του ισραηλινού στρατού ανακοίνωσαν δημόσια ότι αρνούνται να υπηρετήσουν στα κατεχόμενα. Στην ανακοίνωσή τους (βλ. άρθρο 3578) αναφέρουν μεταξύ άλλων: «Εμείς, οι μάχιμοι αξιωματικοί και οι στρατιώτες που υπηρετούμε το κράτος του Ισραήλ... που ξέρουμε ότι τα κατεχόμενα εδάφη δεν ανήκουν στο Ισραήλ, και ότι οι εβραϊκοί εποικισμοί εκεί θα πρέπει τελικά να εκκενωθούν... Με το παρόν έγγραφο δηλώνουμε ότι δεν θα πολεμήσουμε πλέον στον πόλεμο για την ευημερία των εποικισμών στα εδάφη αυτά. Δεν

θα συνεχίσουμε την πάλη πέρα από την πράσινη γραμμή (σύνορα του Ισραήλ προ '67) με σκοπό την κυριαρχία, το διωγμό, τη λιμοκτονία και την ταπείνωση ενός ολόκληρου λαού.»

Η είδηση έσκασε σαν βόμβα σε μια κοινωνία όπου ο στρατός βρίσκεται στο απυρόβλητο. Αρχικά επιδιώχθηκε η περιθωριοποίηση και η καταστολή του κινήματος των αρνητών, μέσω της φυλάκισης των πρωτεργατών (βλ. άρθρο 5399).

Αντί να απομονωθούν, όμως, οι αρνητές άρχισαν να πολλαπλασιάζονται με ταχείς ρυθμούς: στις 9 Μαρτίου ήταν ήδη 320! Και σε δημοσκόπηση εφημερίδας, το 25% των ερωτηθέντων δήλωσε ότι συμφωνεί μαζί τους.

Με την αντίσταση των παλαιστίνων να ενισχύεται και το εσωτερικό μέτωπο να καταρρέει, ο αιμοσταγής Σαρόν φαίνεται εγκλωβισμένος μέσα στην έμμονη τακτική της εξόντωσης ενός ολόκληρου λαού. Και το τέλος του, όπως και της ισραηλινής Κατοχής, πιο κοντά από ποτέ...

Για περισσότερες πληροφορίες δείτε:

Το θέμα «Σφαγές για την ειρήνη» στο **IMC Athens**

www.gush-shalom.org: το site της μεγαλύτερης ισραηλινής φιλειρηνική οργάνωσης

www.servu.org: το site των αρνητών έφεδρων αξιωματικών

http://indymedia.org.il: Indymedia Israel

ή κάντε αναζήτηση στο IMC - Athens, με τις λέξεις «Ισραήλ» ή «Παλαιστίνη»

Πολιτική Δημοσίευση στο Αθηναϊκό Indymedia

Το Indymedia Αθήνας είναι ένα site ανοικτής δημοσίευσης (open publishing). Αυτό σημαίνει ότι καθένας/καθεμία έχει το δικαίωμα να δημοσιεύει ειδήσεις, σχόλια και απόψεις. Η ελευθερία αυτή συνεπάγεται και την αδυναμία της ομάδας που διαχειρίζεται το site να ελέγχει/πιστοποιεί την αυθεντικότητα των δημοσιεύσεων, γι' αυτό παρακαλούμε να είμαστε προσεκτικοί στις ειδήσεις που δημοσιεύετε. Το Indymedia Αθήνας δεν διαγράφει δημοσιεύσεις, αλλά έχει τη δυνατότητα να κρύβει δημοσιεύσεις όταν:

- είναι φασιστικού/ρατσιστικού περιεχομένου
Το indymedia είναι χώρος πολυφωνίας, με σεβασμό στο δικαίωμα της ελεύθερης έκφρασης. Η κάθε άποψη χωράει. Ουσιαστικά σκοπός μας είναι όχι μόνο η εναλλακτική, «απο-τα-κάτω» παροχή ειδήσεων, αλλά και η συμμετοχικότητα όλων μας στην πληροφόρηση.
- είναι σεξιστικές
Πιστεύουμε στην έμπρακτη και καθημερινή πιστοποίηση της ισότητας των φύλων και της χειραφέτησης.
- είναι υβριστικές ή απειλητικές
Χωρίς να θέλουμε να τυποποιήσουμε την έκφραση ή να χειραγωγήσουμε, πιστεύουμε ότι η χρήση του site προσφέρεται για την ανάπτυξη της άποψης και της γνώμης όλων μας, αρκεί αυτό να γίνεται με υπεύθυνη επιχειρηματολογία και σεβασμό προς τους άλλους/άλλες και τις δικές τους απόψεις.
- αποτελούν στείρα αναδημοσίευση από εμπορικά ή κομματικά εξαρτώμενα μέσα/έντυπα
Θεωρούμε ότι πληροφορίες που είναι προϊόν εξυπηρέτησης της κρατικής, κομματικής ή επιχειρηματικής εξουσίας δεν συνεισφέρουν στην εναλλακτική αντιπληροφόρηση.
- συνιστούν άμεση ή έμμεση διαφημιστική προβολή προϊόντων ή υπηρεσιών
- είναι εμφανώς ψευδείς, παραπλανητικές ή συκοφαντικές
- είναι άσχετες ή χωρίς περιεχόμενο
Αυτό το site έχει χαρακτήρα πολιτικό, συνεπώς δημοσιεύσεις με άσχετο περιεχόμενο (π.χ. αθλητικές ειδήσεις, παραθρησκευτική φιλολογία ή αγγελίες γνωριμίας κλπ) δε χωρούν στις σελίδες του.
- δημοσιεύονται περισσότερες από μία φορές

Παράλληλα, η συλλογικότητα μπορεί να κρύβει δημοσιεύσεις που αφορούν πρόσωπα ή ομάδες που έχουν ζητήσει να μην παρουσιάζονται οι δραστηριότητές τους από αυτό το site. Για τη διαφάνεια των διαδικασιών, οι δημοσιεύσεις που κρύβονται, παραμένουν διαθέσιμες.





Κορέα: Απεργίες στον δημόσιο τομέα

Στις 25 Φλεβάρη, 40.000 εργαζόμενοι των συνδικάτων τεσσάρων δημόσιων υπηρεσιών της Κορέας (σιδηρόδρομοι, κοινωνική ασφάλιση, παραγωγή γκαζιού και εργοστάσια ηλεκτρισμού) κατέβηκαν σε απεργία διαρκείας, ζητώντας μείωση των ωρών εργασίας και το σταμάτημα των ιδιωτικοποιήσεων των οργανισμών τους. Οι εργαζόμενοι συγκεντρώθηκαν σε πανεπιστήμια της χώρας (κυρίως της Σεούλ), όπου και σύντομα τους περικύκλωσαν δυνάμεις χιλιάδων αστυνομικών. Κάτω από την πίεση αυτή, οι απεργίες τερματίστηκαν – μετά από μικρές κατακτήσεις – στους τρεις οργανισμούς, αλλά οι 5.000 εργαζόμενοι στον ηλεκτρισμό συνεχίζουν ακόμα. Η αστυνομία έχει εξαπολύσει ανθρωποκυνηγητό για να τους εντοπίσει, αυτοί όμως καταφέρνουν και διαφεύγουν, χωρισμένοι σε μικρές ομάδες και επικοινωνώντας με κινητά τηλέφωνα και μέσω Internet!

Περισσότερα στο άρθρο 5871

Χιλιάδες φοιτητές διαδηλώνουν ενάντια στην ιδιωτικοποίηση στο Κεμπέκ

Στις 21 Φλεβάρη, χιλιάδες φοιτητές από όλες τις γωνίες της περιφέρειας (τουλάχιστον 2500) πήραν τους δρόμους του Κεμπέκ για να διαμαρτυρηθούν για την «ανατριχιαστική ιδιωτικοποίηση του εκπαιδευτικού συστήματος και υπέρ μιας μαζικής επανεπένδυσης στην παιδεία». Ακριβώς δύο χρόνια μετά τις φοιτητικές πορείες ενάντια στην Σύνοδο Νεολαίας (που κατέληξαν σε συγκρούσεις), η διαδήλωση ήταν ένα τεστ για την νέα ριζοσπαστική τάση του φοιτητικού κινήματος του Κεμπέκ.

Περισσότερα στο άρθρο 5497

Αντιπολεμική διαδήλωση στο Λονδίνο

Στις 2 Μαρτίου, 20.000 βγήκαν στους δρόμους του Λονδίνου για να διαδηλώσουν ενάντια στους συνεχιζόμενους βομβαρδισμούς στο Αφγανιστάν και στην επέκτασή του «πολέμου κατά της τρομοκρατίας» στο Ιράκ, στην Σομαλία και αλλού. Μιλώντας στους διαδηλωτές, ο πρώην βουλευτής του Εργατικού Κόμματος, Τόνι Μπεν, ζήτησε από τους πολίτες να αντισταθούν στην κυβέρνηση της Βρετανίας που ακολουθεί πιστά τις αμερικανικές επιλογές. «Τη στιγμή που θα αρχίσουν οι βομβαρδισμοί... σταματήστε τα λεωφορεία, σταματήστε τα τρένα» για μία ώρα, σε κάθε σημείο της Βρετανίας, είπε.

Περισσότερα στο άρθρο 5647 και στο **IMC Θεσσαλονίκης**

Νίκησαν οι απεργοί στα Mc Donald's του Παρισιού

Στις 15 Φλεβάρη, οι εργαζόμενοι του καταστήματος Strasbourg - St.Denis των Mc'Donalds στο Παρίσι που βρίσκονταν σε απεργία από τις 24 Οκτώβρη, απέναντι για 115 μέρες, κέρδισαν μια απόλυτη νίκη σε όλα τα επίπεδα απέναντι στην εργοδοσία. Πέρα από την επαναπρόσληψη των 5 απολυμένων συναδέλφων τους, οι απεργοί πληρώθηκαν το 45% των μισθών τους για τις ημέρες τις απεργίας και ολόκληρο μισθό για τις τρεις εβδομάδες επισκευών στο κατάστημα που ακολούθησαν το τέλος της απεργίας. Πρόκειται για την πιο μακρά απεργία που έγινε ποτέ στα Mc Donalds και γενικότερα στην βιομηχανία του fast food.

Περισσότερα στο άρθρο 4583 και στο **IMC Θεσσαλονίκης**

«Σχέδιο Κολομβία»

Από το '50, η Κολομβία είναι σε διαρκή οικονομική πτώση. Η σπουδαία -κάποτε- παραγωγή σιταριού και καφέ περιορίστηκαν από τις οικονομικές παρεμβάσεις των ΗΠΑ (αρ. δημ. 4906 & 5967), οι τιμές των εξαγωγικών προϊόντων της έπεσαν κατά 40% μέσα σε λίγους μήνες. Η ιδιοκτησία της γης περιοριζόταν σε όλο και λιγότερα (κι όλο και πλουσιότερα) χέρια. Μοιραία, λοιπόν, για να ζήσουν οι αγρότες που έβγαιναν στην προσφυγιά, καλλιέργησαν ένα φυτό θα τους απέφερε σημαντικότερα κέρδη: την κόκα.

Μοιραία, η ανάπτυξη της καλλιέργειας κόκας, της επεξεργασίας και του εμπορίου της έδωσαν έδαφος για περαιτέρω διείσδυση των ΗΠΑ. Ο κολομβιανός στρατός και η αστυνομία είχε μεγάλη υποστήριξη από τις ΗΠΑ. Στη δεκαετία του '90 η Κολομβία ήταν από τους μεγαλύτερους αποδέκτες στρατιωτικής βοήθειας (μαζί με την Τουρκία) από τις ΗΠΑ. Ο στρατός της, από δύναμη υπεράσπισης της «εδαφικής ακεραιότητας της χώρας» μετατράπηκε σε δύναμη καταστολής του «εσωτερικού εχθρού». Ποιος είναι ο εσωτερικός εχθρός; Πάντως, όχι τα διαβόητα καρτέλ της κοκαΐνης, που έχουν διεισδύσει & στο στρατό (της Κολομβίας) και στους στρατιωτικούς «συμβούλους» που στέλνουν οι ΗΠΑ για να ενισχύσουν τον «αντι-ναρκωτικό αγώνα» αλλά συντηρούν και ιδιωτικούς στρατούς, τα παραστρατιωτικά σώματα θανάτου. Οι ηγέτες τους, παραδέχονται ότι το 70% των κεφαλαίων, με τα οποία συντηρούν τους φρονιάδες τους, προέρχονται από το εμπόριο ναρκωτικών. Και φιλοδοξούν να τους πολλαπλασιάσουν, φτάνοντας τις 26.000 άθρηες φέτος!

Η βία των παραστρατιωτικών και του στρατού (αρ. δημ. 4906 & 5893) στρέφεται κατά κοινωφελών οργανώσεων της εκκλησίας, κατά συνδικαλιστών, πολιτικών του UP, του κόμματος «Πατριωτική Ένωση» που προήλθε από τον περίγυρο των FARC, του αντάρτικου που δίνει μάχες για την απελευθέρωση του κολομβιανού λαού από την εξαθλίωση και την εξάρτηση. Μέσα σε λίγα χρόνια το UP έχει χάσει από δολοφονίες πάνω από 3.000 στελέχη του! Οι παραστρατιωτικοί στρέφονται βεβαίως και κατά του ίδιου του FARC ή όσων θεωρούν υποστηρικτές του.

Το FARC, που πολεμά από το 1964, είχε «απελευθερώσει» μια σημαντική περιοχή της χώρας, ίση περίπου σε έκταση με την Ελβετία. Στις τάξεις του οι αγρότες, οι ιθαγενείς και οι γυναίκες

(αρ. δη. 6088) βρίσκουν τον τρόπο να προασπίσουν την αξιοπρέπεια τους. Κάθε χρόνο, η δράση του στρατού & των παραστρατιωτικών ξεσηπώνουν περί τους 300.000 ανθρώπους, με περίπου 3.000 νεκρούς, ενώ το 55% του πληθυσμού ζει κάτω από το επίπεδο της φτώχειας. Η Κολομβιανή Επιτροπή Νομικών ανέφερε το Σεπτέμβριο του 1999 ότι οι δολοφονίες είχαν αυξηθεί την προηγούμενη χρονιά σχεδόν 20%, και ότι από αυτές η αναλογία που έπρεπε να αποδοθεί στους παραστρατιωτικούς είχε αυξηθεί από 46% το 1995 σε σχεδόν 80% το 1998, συνεχίζοντας και του ίδιου ρυθμού και το 1999. Οι υποχρεωτικές εκπομπές το 1998 ήταν 20% επάνω από το 1997, και το 1999 αυξήθηκαν ακόμη περισσότερο σε μερικές περιοχές. Η Κολομβία έχει τώρα το μεγαλύτερο εκποπισμένο πληθυσμό στον κόσμο, μετά από το Σουδάν και την Αγκόλα.

Ιδιαίτερα ενημερωτικό είναι το κείμενο του Νόαμ Τσόμσκι (αρ. δημ. 5967) για το «Σχέδιο Κολομβία» για παροχή στρατιωτικής βοήθειας με πρόσημα των αγώνων κατά των ναρκωτικών, που ενέκρινε το Κογκρέσο το 2000. Το FARC «φορολογεί» με την απειλή της απαγωγής, όσους έχουν εισόδημα πάνω από ένα εκατομμύριο δολάρια το χρόνο, κάτι που έχει οδηγήσει στη φήμη ότι χρηματοδοτεί τον αγώνα του από το εμπόριο ναρκωτικών. Στην πραγματικότητα, στις περισσότερες περιοχές ενθαρρύνει τον αγώνα να ασχολούνται με άλλες καλλιέργειες.

Η βοήθεια ύψους 1,3 δις δολαρίων από τις ΗΠΑ στα πλαίσια του «Σχεδίου Κολομβία», με υποτιθέμενο στόχο την καταστροφή των καλλιέργειών κόκας, καταλγεί κατά 80% στο στρατό: πρωτίστως για την αγορά πολεμικών ελικοπτερών. Υποτίθεται ότι η μέθοδος του «Σχεδίου Κολομβία» είναι ο αεροφεκασμός των παράνομων καλλιέργειών με επικίνδυνες τοξικές ουσίες. Όμως στην πραγματικότητα, οι εκτάσεις «παράνομων» καλλιέργειών στην Κολομβία όχι μόνο δεν μειώθηκαν, αλλά αντίθετα αυξήθηκαν. Από την άλλη, οι αεροφεκασμοί καταστρέφουν νόμιμες καλλιέργειες, την εισαγωγή της οικολογική ισορροπία και πρωτίστως την υγεία των αγροτικών πληθυσμών.

Τον τελευταίο μήνα, μετά την παύση των ειρηνευτικών διαπραγματεύσεων, ο στρατός της Κολομβίας έχει ξεκινήσει μια μεγάλη επίθεση υποχρεώνοντας το FARC σε αναδίπλωση με πολύνεκρες μάχες.

Να πάρουμε την πληροφόρηση στα χέρια μας!

Λίγα λόγια για το Indymedia

Η ιδέα του εγχειρήματος είναι απλή και δοκιμασμένη: αντί να είμαστε παθητικοί δέκτες της πληροφορίας, επεξεργασμένης από τους «ειδικούς» ανάλογα με τα συμφέροντα των αφεντικών τους, μπορούμε να γίνουμε όλοι πομποί και δέκτες μιας οριζόντιας και πλούσιας ενημέρωσης. Αντί να σπνόμε στις οθόνες μας, για να δούμε την τηλεοπτική εκδοχή γεγονότων που ζήσαμε οι ίδιοι, μπορούμε να ανταλλάζουμε τις δικές μας αυθεντικές αφηγήσεις. Αντί να σπαταλάμε την ενέργειά μας μισώντας και καταγγέλοντας τα ΜΜΕ, μπορούμε να πάρουμε την πληροφόρηση στα χέρια μας!

Το Αθηναϊκό IMC δημιουργήθηκε τον Οκτώβριο του

2001, από μια ανοιχτή συλλογικότητα ατόμων, εμπνευσμένη από την ιδέα της ανεξάρτητης, συμμετοχικής και μη-εμπορευματικής ενημέρωσης, που προσβέει το Indymedia.

Η συλλογικότητα που ξεκίνησε το IMC Athens, δεν διεκδικεί την «ιδιοκτησία» του μέσου. Όλοι/ες χωράνε στο Indymedia, σαν άτομα, αρκεί να αποδέχονται την αντι-ιεραρχική δομή και λειτουργία του, τόσο με τις απόψεις τους, όσο και στην ισότιμη συμμετοχή στη λειτουργία και τη λήψη αποφάσεων. Στην ιστοσελίδα του IMC-Athens μπορεί ο καθένας/μια να δημοσιεύσει ελεύθερα κείμενα, φωτογραφίες, βίντεο ή ηχητικά αποσπάσματα, χωρίς να ισχύουν πνευματικά δικαιώματα (copyright).

e-mail: imc-athens-contact@lists.indymedia.org



offline

Το έντυπο αυτό διανέμεται δωρεάν. Στις σελίδες του αναδημοσιεύονται κείμενα, που δημοσιεύθηκαν στο αθηναϊκό indymedia. Τα κείμενα είναι μια επιλογή, και αναφέρονται σε γεγονότα που δεν προβάλλονται, ή διαστρεβλώνονται στα καθεστωτικά - παραδοσιακά ΜΜΕ.

Τα κείμενα είναι ελεύθερα προς οποιαδήποτε μη εμπορευματική χρήση. Η επιλογή των κειμένων γίνεται από την ομάδα print του IMC Αθήνας

e-mail: imc-athens-print@athens.indymedia.org

<http://athens.indymedia.org>